

# 骆云霞:钟爱教育的“实干家”

骆云霞是金山区婴幼儿早期教育指导中心主任兼教育局托幼科负责人,也是民盟盟员,以及连续3届的区政协委员。她从事农村教育37年,积极探索农村儿童教育问题,以德育和规范保教管理为抓手,提升教师的专业水平。

近年来,骆云霞先后被评为“上海市巾帼标兵”“上海市三八红旗手”“上海市三学状元”等16项区级以上荣誉。她主持2项市级课题获国家基础教育成果一等奖、教育部“以园为本教研制度建设项目”获市成果二等奖、1项区级课题获市第十一届教育科学研究成果二等奖;她撰写的1篇论文获市第十届教研员论文评选三等奖、14篇论文获区级以上奖项;她主编并出版《田野童行》《规正致远》《泥土芬芳》等著作,这些研究成果被宝山、崇明、无锡、山西、云南等地推广使用并受邀培训。

工作期间,骆云霞充分结合金山实际,引入先进的幼教理念。2011年,她牵头成立“区域化规范幼儿园保教管理工作”项目组,从实际、需求、问题出发,寻求“规范化”操作的专业指南,让“规范化”实施落地。历时3年的研究形成了8套操作手册,突出工作重点,明确推进方向,构建管理框架。“规范化”手册使一线操作人员的工作更清晰、更规范,做到减量增效。

2016年,该研究项目获市教科成果二等奖。2018年,“规范化”手册获市基础教育成果一等奖。2016年,她立足区情,确立国家级《区域化幼儿园田野活动课程的架构与实践》的项目研究。以山阳幼儿园等15所幼儿园为实验园,开展运动、语言、科学、社会、艺术等方面的实践研究。

2019年,她完成结题工作,市教科课题结题等第为优,并形成区域化田野活动课程报告集、方案集和学习故事集。在研究的过程中,园长的课程领导力提升了,教师和孩子得到成长,区域学前教育质量整体提升。

而面对区学前新教师、非专业教师多的局面,骆云霞启动“五大培养工程”,加强园长、教



师、三大员、新教师、骨干教师的队伍建设。其中,三大员通过多元培训模式,中高级保育员占99%,中高级营养师占94.4%。目前,我区三大员队伍高职称、高素质排列全市第一。

改革创新,学前办园质量全面提升。骆云霞提出“学区化管理、城乡结对、组团发展、国际联盟、公民结对”等形式,实现对各级各类幼儿园监管、服务的全覆盖,促进均衡发展。她积极推进学前教育三年行动计划,优质园比例迅速增长,金山的市一级园从2011年的7所增加到18所,占公办幼儿园总量62%,名列全市前茅。4所学前儿童看护点发展为民办幼儿园,非法看护点在2019年6月全部关停。

作为一名民盟盟员,她认真学习统战理论,积极参与盟务活动。她连任三届区协委员,高度关注我区的社会民生热点,先后递交关于“注重女青年就业,解决幼儿园保育员紧缺问题”等提案,被区政府有关部门重视并采用。她还为困难儿童募集手术经费,资助云南贫困儿童。她温暖、随和、乐观、执着、敬业的精神深深影响着金山的幼教人。

记者 王巧月

# 王立:患者至上的“守护者”



王立是复旦大学附属金山医院的一名医学影像专家。从医30年来,他心系患者,甘当他们的守护者,时时处处都展现了一名医务工作者的风采。

1990年,王立从上海医科大学毕业后直接分配到金山医院的前身,当时的石化厂医院,正式成为一名“生命守护者”。工作初期,当时的石化厂医院没有影像医学科室,王立到了以后,组织医院采购设备、建设人才队伍,渐渐才有了影像医学科。而最初的核医学项目,只能做简单的血液采集,影像是核医学的空白。刚到院时,王立主要从事影像医学工作,医学影像属于生物影像,并包含影像诊断学、放射学、内视镜等多个门类,王立还要在超声的指导下做介入手术、做穿刺、置管等手术。2006年,医院派王立去第六人民医院学习考察,从那以后,金山才有了第一台单光子的机器,填补了核医学项目的空白。

随着医学科技的进步与精准医学的发展,医院里临床科室工作与医学影像科

的关系越来越紧密,影像诊断报告,对疾病的诊疗有着极其重要的价值。对整个医疗环节来说,医学影像科就相当于“侦察兵”,它能够对临床诊断、治疗、随访、预后评估等提供可靠的专业信息。

“作为医学影像科的医生,我们要有一双‘火眼金睛’,才能避免误诊、漏诊。还要能静下心来,专注地对待每一幅图像。”王立说,金山医院每天服务患者上百人次,诊断医师的工作时间较长,加班更是家常便饭。因为他们深知,看病这事等不得。

但“火眼金睛”不是容易炼成的,王立工作30余年来,始终坚持学习与研究,不断更新知识储备,提升业务能力。刚参加工作的时候,他几乎每天晚上都泡在科室的片库里,翻阅历史检查胶片,直到看完存档五年的病例图像,这也为他今后的临床工作打下坚实的基础。在他看来,做医学影像诊断工作,要有坚持不懈的精神和科学严谨的态度,因为手里掌握的不仅是一张片子,更是患者的生命健康。

“患者至上,真诚关爱”是王立的行动准则。影像医学是极为严谨的学科,是后续治疗依据。他对患者热情、耐心、一视同仁,对每一张报告都严谨解读,认真给出结论。王立把大部分的时间和精力都献给了患者,也因为不能常常陪伴亲人而满心愧疚。

作为政协委员,王立一直关心乡村医生培养制度。金山地处郊区,乡村区域广,而乡村医生相对紧缺。王立认为,目前,金山缺乏高水平合格村医,难以满足当前基层医疗卫生服务的需要,所以应该通过提高乡村医生的法治刚性保障和薪酬来引进人才。此外,他还十分关注医疗卫生的通识教育和乡村医疗卫生信息化建设等社会热点问题。

记者 王巧月

## 政协委员风采

# 初心照亮自己 行动温暖别人

在张堰镇秦望村,有一位八旬独居老人王大宝。他没有子女,侄子又在市区工作、生活,多年前老伴去世后,就剩下他独自在家,成了“一个人”的家。

王大宝有一个邻居,是秦望村界山11组的村民小组长诸扣子。诸扣子今年55岁,是一名党员,也是村里出了名的热心肠,不但尽职尽责做好村民小组长的工作,还会在老人们有需求、有困难时,第一时间来到老人的身边,竭尽全力帮助他们化解“急难愁”问题。

今年寒潮不断来袭,身体抵抗力较差的王大宝突感不适,却因为“独居”而无人照顾。细心的诸扣子注意到王大宝的这一情况,第一时间将该情况向村委会反映,并主动要求承担照顾王大宝的责任。

在发现王大宝卧床不起后,诸扣子连同两名秦望村村委工作人员一起,将一百多斤的老人从三楼“扛”到一楼。他先是开着自己的车将老人送到复旦大学附属金山医院做核酸检测,之后又

带着老人到张堰镇社区卫生服务中心进行住院治疗。诸扣子平常在亭林镇摆摊卖鱼,早上这个时间段是每天生意最红火的时候,但为了照顾老人,诸扣子放弃了这个“黄金时刻”,他一人忙前忙后,操持着老人的每件事情。在诸扣子的悉心照料下,王大宝的身体逐渐好转。

除了每天去镇社区卫生服务中心照顾老人,诸扣子还和村志愿者一同,在老人住院期间到他家里打扫卫生,希望老人出院回家后能够住在干干净净的环境中。

王大宝独居多年,其中的孤独与艰辛只有自己知道。诸扣子平日里就对王大宝等老人颇多照顾,这次生病期间更是给予了他胜似亲人般的照顾。王大宝把一切看在眼里、记在心里,“我没有子女,他真的就像亲儿子一样,悉心照顾我。”面对王大宝的赞誉,诸扣子不好意思地摆摆手说:“老人家一个人不容易,我就尽量帮帮他,这些都是我应该做的。”

通讯员 张丹 蔡婷婷

## 我们的节日·元宵

本报讯(记者 冯秋萍)这几天,朱泾镇在东林寺景区举办元宵民俗文化集市主题活动,让居民体验手工花灯、走三桥、猜灯谜、吃汤圆等传统民俗,感受欢乐喜庆的节日氛围。

元宵花灯是元宵节的代表元素之一,而“朱泾花灯”是上海市非物质文化遗产项目。在活动现场,除了传统用铁丝、绵纸等材料制作的花灯外,还有利用旧红包做的花灯,创意十足。8岁的邱哲涵小朋友,就跟着老师学会了这个新技能,“今天我回家就可以用红包袋做花灯了,既环保又很漂亮。”邱哲涵笑着说。

现场还有会动的花灯——走马灯。70岁的马刚,已有50多年制作走马灯的经验。今年元宵节,他特意制作了一盏“致敬抗疫天使”的灯,上面有上海援鄂医疗

# 朱泾镇开展庆元宵民俗文化集市活动 做花灯添彩 走三桥祈福



记者 庄毅 摄

队等抗疫元素,通上电,花灯就能转起来。

除了扎花灯,有趣的元宵风俗还有很多,走三桥就是其中之一。在东林寺景区前,阿姨们提

着各式精美的花灯,走过“福禄寿”三座桥。据了解,走三桥又叫“走平安路”,是一种驱灾、祈福的民间习俗,寄托人们对美好生活的共同期许和良好祝愿。

## 5.15 消费的参谋 维权的后盾

现代人快节奏的生活方式,对便利性要求提升,越来越多的消费者选择通过快捷支付作为消费新方式。然而,消费者支付便捷的同时,也要加强自我保护。对此,区消保委提醒消费者,在使用快捷支付时还要留心:

### 明确转账对象

如今,商场、便利店、超市、餐饮店等经营场所的收银方式大都提供

了快捷支付方式。对此,消费者在付款时应到指定收银柜台支付,遇到只能转账支付时必须明确收款方是否为关联的企业账户,以免造成财产损失。

### 保留消费凭证

当消费者使用快捷支付付款,享受便捷的同时也不能忽略了“保留凭证”这一重要环节。保存消费凭证以及商家承诺或协议,不仅能

更好地保护自身的合法权益,还可以帮助买卖双方消解不必要的麻烦。一旦发生纠纷,消费者可凭借这些证据进行投诉以有效维权。

### 注意支付安全

消费者在使用快捷支付时,须注意设置中的“小额免密”、“自动扣款”、“已签约免密支付”等选项,有时消费成功一次之后系统便会默认自动扣款等,如不需要相关服务要

记得及时关闭。

此外,消费者要注意保护好自己的个人信息,谨慎对待社交软件中出现的各类链接,对积分、中奖或任何索要手机验证码等短信链接切勿轻信点击,谨防支付密码等重要信息被窃取而被坏人利用。

投诉地址:石化蒙山路1109弄8号3楼(东) 投诉电话:57935522

## 谨记三点让快捷支付更安全

## 遗失声明

智运天下供应链管理(上海)有限公司遗失车辆牌号为沪FG7557的车辆运输证,声明作废。

金山区亭林镇松育路135弄3号306室的房屋房本遗失,声明作废。

金山区亭林镇中山街147号房屋租赁合同遗失,声明作废。

上海元瑶广告装饰有限公司遗失财务专用章,声明作废。

大山旅馆食品经营许可证正、副本遗失,号码:JY23101160040662,声明作废。